

## 天然災害來時不慌張 下營區辦理防災講習，志工參與分享

臺南市下營區公所 2 月 17 日上午 9 時，在下營地區民眾活動中心辦理災防志工講習，邀請社區志工、佛教慈濟功德會、華山基金會下營愛心天使站、惠安慈心會、下營衛生所，下營長樂關懷協會、公所農建課等將近 100 人參與。

下營區里民以務農為主，每年 5 月至 11 月汛期期間，下營區公所進行各項防颱措施宣導，下營區內有多處淹水潛勢溪流，颱風、地震、土石流及強降雨的災害更不能忽視。因應將來淹水潛勢區水患的汛期，藉由此次講習商請公所農建課示範移動式防水擋板介紹及使用說明，現場示範教學移動式防水擋



板組裝與拆卸收納方法，並解說防水擋版具輕便特性，期藉由實際操作演練提高防救災的技巧和應變能力，將災害降到最低、替代役役男使用管理業務宣傳車宣導下營區避難收容等作業程序、實際操作不斷



電系統 (UPS) 在災害停電時，身心障礙者維生系統使用者如何緊急應變，搶救生命。此次講習會下營區公所用心準備業務政令宣導，衛生所護理師也進行了衛教心靈撫慰講座。會中下營區華山基金會天使站由志工分享在社區照顧獨居

失依老人送餐陪伴，慈濟功德會志工也分享慈濟在推動環保工作以及舉例志工在災難來臨時如何動員協助防災救災。

研習會由社會課長蕭金源主持，蕭課長提醒當災難來時多一分準備少一分損失。此次講習主要內容是讓本區災防志工能多元學習及加強居家防火、防災(風災、水災、震災及其他)觀念，藉由災防知識之



宣導，如疏散撤離路線、防災地圖、避難收容所、防災儲糧等，建立正確防災觀念，提升民眾防災意識及緊急應變能力。同時社會課亦進行「平時備存糧、熟知避難所、防災有你我、災來不用愁」宣導。

市長黃偉哲相當重視基層災害防救量能並表示，全球氣候變遷，近年強降雨事件頻傳，市府團隊及區公所應更加努力、持續精進防汛整備，降低淹水可能造成的損失，朝「韌性城市」邁進。面對地震、水災、風災及其他等災害，我們難以預測，但事前可以做好預防與整備，公私部門合力更可以強化技災能量，要求區公所加強結合民間各領域資源，透過公私協力展現一加一大於二的力量，共同守護市民生命財產安全。

民政局長姜淋煌指出，市長黃偉哲向水利署爭取補助採購新型防洪設施—防水擋板，透過水利局部署將防水擋板配發至各區公所，在汛期間能在第一時間採用完成防災工作，呼籲區公所基層公務人員、里長和防汛及災防志工隊平時應多演練，熟悉後就很快拆裝完成，若真遇天災，也能夠自立自強，迅速自救。



下營區長李宗翰說，本次講習是要防災知識多一點。災害來時不慌張，對於防災、防震等相關訊息

保持警覺，才能保護自己與家人的生命財產安全。下營西半部屬平原地區，地勢平坦，境內易淹水潛勢地區面積廣達達三分之一，水利局提供區公所防水擋板一批，具輕便特性，組裝迅速，可有效阻擋 50 公分淹水，防範瞬間發生的豪雨及洪水，保障民眾生命財產安全，也期透過災害防救教育訓練實地演練架設，讓參與人員熟稔技巧，即時減緩極端氣候帶來的衝擊及生命財產的損失。(下營區公所 蕭金源)